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Tűzoltói mozgalmak. 

A tűzoltási és ezzel kapcsolatos tűz- 
rendészeti kérdésekben a közvélemény ébren- 
tartására tagadhatatlanul legalkalmasabb a 

nyári idószak. Ez évszak áldásthintő mele- 
gével a mily megbecsülhetetlen a gazdakö- 
zönségvek, ép oly mérvben alkalmas tápot 
nyujtani annak a pusztitó elemnek, mely 
oörök harczban áll az emberi munkával s 

. ádáz dühvel rombolja le azt ma, amit véres 
rejtékkel a munka tegnap megalkotott. 

Ennek a rakonczátlan elemnek az elháritá- 
sára, vagy megfékezésére a gazdasági mű- 
veltség magasabb fokán álló nemzetek kiváló 
gondot forditanak, mert tudják, hogy a köz- 
vagyonosodásnak nincs nagyobb ellensége a 
tűzveszélynél. A humanizmus, a törvény és 
a tóke versenyre kelnek egymással a vagyon 
védelmében Nálunk a tűzoltás emberbaráti 
ügye, kapcsolatban a tűzrendészettel még 

tűzkárbiztositás csak gyermekkorát éli, a 
pedig a szó teljes értelmében jövedelmező 
üzletág a tóke kezében anélkül, hogy akár 
a tűzvédelem, akár a tűzoltás 
meghozná a tóle jogosan elvárt áldozatot. 

A tűzrendeszet országos szabályozása 
még ma is csak jámbor óhajtás. Az egyes 
vármegyék és városok különleges rendszabá- 
lyaikkal aligha végeznek többet, mint félmun- 

kát, mert a szükséges költségek hiánya miatt 
nemhogy képesek volnának saját hatáskö- 
rükben a tűzrendészet legfontosabb ágát 
képező tűzoltás szervezésére, de még az 
önkéntes szervezkedésen alapuló tűzoltói 
intézmény számára sem biztosithatnak olyan 

érdekében 

támogatást, mi lehetővé tegye annak biztos 
fennállását és folytonos fejlődését. 

Ily körülmények között nem csoda, ha 
a tűzrendészeti szabályoknak a túűúzoltási 
kötelezettségre vonatkozó intézkedései puszta 
formalisássá törpülnek Mert a szabályok 
biában tartalmazzák a túzoltás körébe vágó 
rendelkezéseket, hiában kötelezik a község 

lakosságát veszély esetén a segitségre, ha 

nincs meg a kellő szervezet, ha a rendelke 

zésre álló emberanyagnál hiányzik a fegye- 
lem, az összhangzatos működést biztositó 
szakszerüű vezetés, mely nélkül a túűzoltás 
teknikájának gyors és sikeres keresztülvitele 
el sem képzelhető. Másfelől a túzoltás ren- 
dezése nélkül az ugynevezett megelőzó 
rendszabályoknak sincs valami nagy gyakor- 
lati haszna. A több oldalu, külömbözó szem- 

pontokból elbirálandó tűzbiztonsági óvóin- 
tézkedések megtételénél sem nélkülözhető 
a szakszerü ell nórzés. Ez pedig csak a 
tűzrendészet és túzoltásnak szorosabb szervi 
kapcsolatbahozásával érhető el. Legalább a 
vármegyei és járási központokon fegyelme- 
zett és szakszerüen kiképzett tűzoltótestület- 
nek kellene a rendórhatóságok oldala mellett 
állania nemcsak veszély esetén annak elnyo- 
mására, hanem a preventiv szabályok vég- 
rehajtásánál is. 

Azon fontos kérdések, melyek manap- 
ság a tűzrendészet országos rendezése körül 
felmerültek, a magyar országos tűúzoltó-szö- 
vetségnek e hó folyamán Egerben megtar- 
tandó nagygyülésén tárgyalás alá kerülnek, 
kapcsolatosan a túzoltás fejlesztését czélzó 
nagyszabásu versenyek rendezésével, miből 

a vidéki túzoltó-csapatok igen sokat tanul- 

hatnak. 
Különösen két igen fontos kérdést kell 

kiemelnünk az országos tűzoltó szövetség 

egri nagygyülésének napirendjéből. Egyik a 

vármegyei túzoltó szövetségnek megalakitása, 

melylyel a fentebb hangoztatott általános 

tűzrendészeti követelmények felé való törek- 

vésen kivül még az a czél is el lesz érve, 

hogy a vármegyebeli tűzoltó-testületek egy- 

mással közelebbi kapcsolatba lépve, egymás 

érdekét hathatósabban mozditják elő. A 

másik fontosabb kérdés még csak indiítvány 

alakjában fekszik az egri nagygyülés aszta- 

lán Nem kisebb ügyról, mint egy olyan 

túzkárbiztositási intézet létesitéséről van szó, 

melyet maga az országos tűzoltó-szövetség 

alapitana az egyes önkéntes tűzoltó-egyletek 

és hivatásos községi túzoltó-csapatok bevo- 

násávall A nagyobbrészt külföldi túzkár- 

abiztositó intézetek a hazai tűzrendészet és 

túzoltósággal szemben igen mostohán szok- 

tak elbánni. Mig a tűzvédelmi és tűzoltási 

intézmények a túzkárbiztositó-társaságok ér- 

dekében megbecsülhetetlen szolgálatot tesz- 

nek, addig ezek busás nyereményükből csak 

morzsákat juttatnak a hazai tűzoltó-testüle- 

teknek. Az inditványba hozott túzkárbizto- 

sitási intézet megalapitása esetén nemcsak 

a gazdaközönség jutna előnyösebb biztosi- 

táshoz, hanem az országos tűzoltó-szövetség 

is a vállalat hozadékából tekintélyes összeg- 

gel segélyezhetné az egyes vidéki önkéntes 

tűzoltó-testületeket. 

A helybeli tűzoltó-egylet parancsnoka 

a vármegyei tűzoltószövetség megalakitása 

A „Szolnok-Dohoka" tározája. 
Gyermek az anyjáért. 
- A 8Szolnok-Doboka eredeti tárczája. - 

Janika tiz éves fiucska. Vézna, törékeny a 

teste, szinte bájosan öregemberes a járása, mintha 

sulyzók huznák a lábát. Vérszegény, hamuszürke 

az ajaka, sápadt az arcza, de a szemében majd- 

nem érthetetlenül és korának éppen meg nem 

felelő lelki világra valló tűz van. Most jár a egym- 

nasium első osztályába egy vidéki kis városban. 

Még egy évvel ezelőtt a fővárosban élt, van te- 
hát bizonyos „tekintélyet az osztálytársai előtt, 

akik öntudatlanul is meghajolnak a szélesebb 

látkörüű nagyvárosi gyermek előtt. 

Janika édes anyja Habos Jánosné, egy köze- 

pes rangu miniszteri tisztviselő felesége. Elválva 

él a férjétől, a kitől havonta megkapja az ellá- 
tásra való pénzt. Formás, viruló, harmincz év 

körüli asszony, a kiről azt szokták a férfiak mon- 

dani, hogy csinos, de ezzel többet éreznek, mintha 

szépnek mondták volna. Szoknyahős férje mellett 

volt elég oka arra, hogy megundorodjék a fővá- 

ros sok szennyétől, mikor válópört inditott ellene. 

Kis fia beteges állapota is arra késztette, hogy 

vidéki városkában telepedjék le. 
Itt természetesen, nem tudták a „szerepvivő" 

az6sszonyok megbocsájtani neki, hogy meleg a sze- 

me nézése, hogy arányos a teste, hogy a ruháiból 

nem ordit az agyonszallagozott izléstelenség, hogy 

diszkrét és mégis megkapó a megjelenése. A kis- 

városi hölgyekben tehát nem tombolt iránta a jó- 

ez azonnal ugy alakult ki a lelkükben, hogy: hisz 

csak elvált asszony, a ki éhes vágyu urak előtt 

valami középfaj az asszony és az özvegyasszony 

között. Ennek a dzsentlménes gondolkozásnak pe- 

dig az egyik leglényegesebb pontja, hogy az ilyen 

„hisz csake elvált asszonynál nem nagy koczkáz- 

tatás egy kis szerencsét próbálni. 

Valósággal rekordot értek el az ismeretes 

rózsalánczokon lebegő és nem lebegő urak ebben, 

hogy hányféle kellemeskedő és lehetetlenül, kelle- 

metlen módon vonják magukra az elvált asz- 

szony figyelmét. A naivabbak ablak alatt sé- 

tálgattak, később impertinensek lettek, tolakodó 

fogszivogatások is hallatszottak néeha-néha, ha az 

asszony a kis fiával az utczán végig ment és tel- 

jes tiz hónap kellett ahhoz, mig megvirradt az 

urak koponyáiban, hogy itt sem negédeskedéssel, 

sem tolakodással czélt érni nem lehet. 

Az asszonynak eleinte minden idegét meg- 

reszkette, hogy léha, fiatal és öreg tacskók éhes 

szeme zavarja az ő csendes, mindenkitól, minden 

szórakozástól visszavonuló életét, később azonban 

ügyet sem vetett a szomjas tekintetekre, élt a kis 

fiának. És ebben az emésztő vegetálásban virult 
ezért, mint a duzzadó, nemesfaju rózsa, a mely- 

nek az üdeségét csak emelte az a harmat- csepp, 

amely állandóan ott settenkedett Habosné szemében. 

Gyermekes öröm fogta el, ha kis fiával 

együtt tanulta a tudóssá tevő tantárgyakat és bol- 

dog megelégedettség fogta át lelkét arra a szinte fel- 

tékeny szeretetre, a melylyel a fiucska rajta csüngött. 

A husvéti vakáczió előtt néhány héttel, egy- 
szer elszontyolodottan jött haza Janika. 

- A Pál tanár ur azt mondotta, hogy gyen- 

ge vagyok a számtanban. 

Az anya arczára szelid mosoly ült ki. 

-Nó, majd ezentul szorgalmasabban tanul- 

juk a számtant. 

A kis fiuból 

szaladt ki: 

- Pedig én akárhány fiut tudok, a ki sok- 

kal rosszabbul érti a számtant, miut én. És.. és... 

- Nó? 
- Azoknak még sem szól a tanár ur. 

Habosné megsimogatta a fiucska szőke fejét. 

- Nem szabad igy beszélni, a tanár urak 

igazságosak, - mondta szemrehányóan, de érezte 

a kis fiu igazságát, mert nap-nap után pontosan 

felmondatott vele minden leczkét. 

Rövidesen azzal a hirrel jött Janika haza: 

- Pál tanár úr azt mondta, hogy majd ő 

maga beszél veled, anyuskám, hogy végy szigo- 

rúbban, mert különben meg kell buknom. 
- Ó maga beszél velem?... 
- Igen, hogy majd eljön hozzád. 

A nőn végigvonaglott az idegenkedés hideg- 

sége. Miért nem értesiti őt hivatalosan az a Pá 

tanár ur, ha gyenge tanuló a fia. Minek ehhez lá- 

togatás. És egy zsibbadás volt a lelke... 

Harmadnapra beállitott hozzája egy szépen 

megfésült, fekete ruháju ur, Pál tanár. Az asz- 

szony minden erejét összeszedte, hogy hideg elő- 

valami becsületes duzzogás 

zékenysegével lefegyverezze a mosolyogva vágyaa 

kozó tekintetet. 
- A kis fiam már elmondta, hogy a tanár 

urnpak panasza van reá, - szólt. - És őszintén 

mondva engem ez meglep. 
- Hogy-hogy ? - hangzott az édeskés kérdés 

indulat. Annál inkább a vasalt arczu, haju és ruháju - Félek anyuska! 

urakban. Mikor megszimatolták, hogy elvált asszony, - Mitől édes? 
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érdekében a keey 
b meg is tette, amennyibe 

nagy hasznára lesznek. 

lépéseket már 
a vármegyénk 

területén már fennálló és alakuló tűzoltó- 
egyletek parancsnokságát folyó hó 31-én 
városunkban tartandó értekezletre összehivta. 
Nincs okunk kételkedni az alakulás sikerében. 

Mindezek a mozgalmak a tűzrendészeti 
és főképen a túzoltási ügynek kétségkivül 

KÜLÖNFELÉK. 
- Helyettesités. Simó Béla kir. tanácsos, 

vármegyénk tanfelügyelője egészségének helyre- 

állitása czeljából 6 havi szabadsággal városunkból 

eltávozván, a vallás- és közoktatásügyi miniszter 

a tanfelügyelői állásra Dr. Sztancsek Zoltán fő- 

városi segédtanfelügyelőt helyettesitette. 

- Kinevezés. A pénzügyminiszter a sátor- 

Könczei Jenő 

ideiglenes 

aljaujhelyi pénzügyigazgatósághoz 

deési adótisztet állami végrehajtóvá 

minőségben kinevezte. 

- Személyi hír. 

lési képviselője Dr. Br. 
geli vonattal városunkba érkezik. 

szerint néhány napig fog itt tartózkodni, 

Dániel Tibor ma 

- Isten áldása. Az erdélyi 

tohán, mert legalább a búzanemüekben 
helyen a bőségszaruval ontotta a sok silány 

amint a tási kilátások beváltak és 

letarolt földek hozamát 

azt, hogy az egész vármegye területén 

gyümölcs sincs, takarmány is kevés, akkor 

áldásból kevés jut ennek a népnek. 

- Tűzoltók kongresszusa és borkiállitás. 
élénkség lesz e hó 

15-20-ika közötti napokon. Ott fogja megtartani 

folyó hó 17-én az országos tűzoltó szövetség XV. 

nagygyülését, mely alkalomból többféle ünnepsé- 

get rendeznek. Emelni fogja a város látogatott- 

ságát az is, hogy ugyanezen időszakra esik a bor 

kiállitás is, melyet folyó hó 13-án nyitnak meg. 

A tűzoltók kongresszusának ünnepségei 15-én ve- 

Hires Eger városában nagy 

A dési kerület országgyű- 

a reg- 

Értesülésünk 
mely 

idő alatt érintkezésbe lép a vármegye és a kerü- 

let irányadó köreivel. A választás utáni első láto- 

gatása alkalmából üdvözöljük választókerületünk 

törvényesen megválasztott országgy. képviselőjét. 

- Házasság. Szilágyi Gyula helybeli lakos 
tegnap kötött házasságot id. Décsey Sámuel hely- 

beli vendéglős leányával, Margit kisasszonynyal. 

részek minden 

vidékén teljes erővel foly az aratás. Maholnap be 
is fejezik. A természet az idén nem járt el mos- 

igen sok 

esz- 

tendő folytán elárvult országra az áldást. Az ara- 
legutóbbi 

hivatalos és számbavehető magán értesitések szól- 

nak, az eredmény minden várakozást fölülmul. 

mi vármegyénkben is közepesnél jobb a termés, 

de alig pótolhatja a Szamos mentén árviz által 

s ha tekintetbe vesszük 

semmi 

- Mert ellenőrzöm minden irásbeli feladatát 

és felmondja mindig a leczkéjét. 
Minden átmenet nélkül tompává lett a férfi- 

nak a szava majdnem suttogóvá: 

- No, hisz nem ép oly nagy a baj. 

A szoba egyik sarkában kigyulladt egy szempár. 

A kis fiué. Az asszony akaratlanul is kiegyenesedett : 

- Akkor igazán nem értem... 

Undoritóan sóvárgó vonás ült ki a férfi arczára : 

elvállalnám, 

asszonyom: 

- A legnagyobb 

hogy magam oktassam Janikát. 

magam. De.. 

- De? 

- Itthon. 

készséggel 

Érti, 

Abban az égő szempárban egyszerre villám- 

lani kezdett. Odapattant a kis fiu Pál: 

- A tanár ur engem tanitani akar? 

recsegően hideg hangtól. 

A vézna kis testecske szempillantás alatt, 

karcsuvá, férfiassá emelkedett. 
ltthon akar tanitani? Itthon ? 

gények vagyunk erre. 
Pál az anya felé fordult. - 
- De asszonyom, itt tévedés van. 

lott a szó. 

gát, de ha nem tudom a számtant. . . akkor 
tasson meg inkább... Buktasson mer 

itthon ne tanitson. 

, boldogan az anya izzó szeretetével. 
Nándor. 

- Igen fiacskám, szólt amaz meglepetten a 

Mi sze- 

A kis fiu ajakáról, mint az ostorcsapás, hul- 

Én... én... köszönöm a tanár úr jósá- 
buk- 

engem 

És Habosné lecsókolta kis fia szeméről a 

hivta össze a megyebeli tűzoltó-eg eyletek parancs- 

szik kezdetüket, 16-án nagy versenyeket rendez- 
nek a tűzoltó csapatok. Kirándulásokban senm lesz 

hiány. Tudtunkkai városunkbol a tűzoltó-egylet 

parancsnoka és egy pár vidéki tag szintén részt 

fog venni a kongresszuson. 

- A deési polgári olvasókör ma az Angol 

szálló kerthelyiségében, kedvezőtlen idő esetén 

annak termeiben zártkörü tánczmulatságot rendez. 

Kezdete d. u. 6 órakor. 

- Kirándulás Sztojkára. Az „Országos köz- 
egeszségi Egyesület Kolozsvár vidéki osztálya" 

julius 14-28-ig bejárta az erdélyrészi gyógyfür- 

dők egy részét. Ma és holnap vármegyénk láposi 

járásában fekvő sztojkai gyógyfürdőre rándulnak 
ki és felhivják mindazokat, akik csatlakozni akarnak, 

hogy a délelőtti vonattal induljanak. Galgón kocsik 

várakoznak az utasokra. Bizony ideje volna már, 

hogy a sztojkai gyógyfürdő, melynek kitünő vize 

a karlsbadival versenyez, minél szélesebb körben 

legyen ismeretes. 
- A józanság ismérve Sallak Pista a szamosujvári 

rendőrség előszobájában hideg nyugalommal mélázott és 

olyan gyönyörüséggel rágta a bagót, mint az Olimpus meg- 

boldogult istenei az ambróziát. Némelyes elkeseredés csak 

abban a határozottságban nyilvánult, a melylyel a kegyet- 

lenül megkinzott szivarvéget a szája egyik szögletéből a 

másikba lóditotta egy villámsebes izomrángás folyománya- 

képp. Egyenruhás örzőangyala kellő tapintattal állitotta 

a kapitány elé, ki aktáiból ki se pillantva tudakolta Sal- 

lak Pista vétkét. 
- Jelentem alásan, belébotlott egy rőfős sátrába, 

akkor nagyon megmérgesedett és azt akarta, hogy nyakon 

veri a sátor gazdáját. 
- Persze részeg volt az atyafi? 

- Nem a, szinjózan vót, mert nagyon nyomósan 

beszélt és nagy okosságokat mondott. 

- Nó? 
- Az istentagadóját szidta a nagy melegségnek, 

meg aszondta, hogy minden rendőrt a fenének kék megenni, 

a ki csak világon van.... 

- Műkedvelői előadás Désen. A dési mű- 
kedvelők folyó hó 3 án Désen, a szolnok-doboka- 

vármegyei magyar nemzeti szinházban, a dési ev. 

ref. templom orgona-alapja javára jótékonyczélu 

előadást rendeztek Jó betanulással került szinre 

Szigligeti Edének Csikós czimü énekes népszin- 

műve, melyet Gusztáv nyugdíjas szinész 

tanitott be, s rendezett oly ügyesen és sikerrel, 

melyért feltétlen dicséretet érdemel. Az előadás- 

ban résztvett urnők mindannyian, a férfiak közül 

pedig különösen Szechák János és Sófaluy Zsom- 
bor nyujtottak kitünő alakitást, olyant, a minőt 

műkedvelőktől nem is igen. láthatni. Derekasan 

megállotta a helyét Bencze szerepében Olasz 

József. A nők közül Homm Vilmát szép csokorral 

lepték meg tisztelői. Az előadást telt ház nézte 

végig s igy az ev. ref. orgona-alap ujólag tekin- 

télyes összeggel gyarapodott. Elismerést érdemel- 

nek a derék műkedvelők, kik a nyáron már egy 

izben rendeztek jótékonyczélu előadást az árviz- 

károsultak javára. 

A dolog anyági oldala ez: 

Kendi 

Bevétel volt 265 

korona. Felülfizetett Désy Zoltán ur őmlga 12 

kor, Dr. Horváth Árpád 1 koronát s igy az 
összes bevétel 276 kor., kiadás 131"50 kor. Ennél- 

fogva maradt tiszta jövedelem 14450 korona. A 

szini előadáson közreműködött hölgyeknek és 

uraknak azért a szép sikerért. melylyel az orgona- 

alap vagyonát gyarapitani szivesek voltak, az ev. 

ref. egyház nevében e sorokban mond köszönetet 

Gőczi Károly, pénztárnok. 
- Hajtóvadászat. A dési birtokossági er- 

dőben elszaporodtak a vaddisznók és kárt okoz- 

nak a terményekben. Ez okból a hatóság a mai 

napon hajtóvadászatot rendez. 
- lulius havi halálesetek. Az elmult julius havában 

a helybeli anyakönyvvezetőnél a következő haláleseteket 

jelentették be. Barcsai Mihály, 6 hónapos, gyomorbélhurut- 

tal. Koroján Viktor, 10 hónapos, tűdőgümőkórral, Kolcza 

Sáudor, 43 éves (kórház), gyomorhuruttal. Kerekes Márton, 

80 éves aggkoti végelgyengüléssel. Özv. Tatár Ferenczné, 

75 éves (kórház), tüdőlobbal. Rekán János, 36 éves, tüdő- 

vészszel. Lengyel Mari 30 éves (kórház), vérszegénységgel. 

Pravda Sándor, 37 éves, t tüdővészszel. Özv. Kustár Lajosné, 

41 éves, agyszélhüdéssel. Komtész Lujza, 18 éves (kórház), 

tüdővészszel. Péter Árpád, 47 éves, tüdővészszel. Barátosi 

Károly, 40 éves, tüdővészszel. 

hártyalobbal. Gráfinger Ida, 28 éves (kórház), billentyü- 

elégtelenséggel. Kocsis Lukréczia, 7 napos, veleszűletett 

gyengeséggel. Özv. Zejk Tódorné. 70 éves (kórház), tüdő- 

tágulással. Özv. Pap Indréjné, 55 éves (kórház), szivbel- 

hártyalobbal. Barátosi Sándor, 65 éves, tüdővészszel. Tamás 
Gusztáv, 2 hónapos, görcsökkel. 

- Megyei tűzoltó szövetség. A helybeli ön- 
kéntes tűzoltó-egylet parancsnoka Diczenty Ernő 

a mult julius hó 27-ére bizalmas értekezletre 

Márk Baruchné, 38 éves, 

(kórház), genyvérüséggel. Varga Mártonné, 31 óves, has- 

8 kor, Jakabházi Dániel, Nagydevecser kor, : vár) 

r V. 8Sz.-Iván 10 kor, Nag Lajos, Szamost ár 15 

no ait. Az értekezlet czélja a vármegyei tűzoltó- 

szövetség megalakitásának megbeszélése volt s a 
részt vett parancsnoksági tagok egyértelmüleg ki- 

mondották, hogy a megyei szövetség megalakitását 

szükségesnek tartják, a mellett állást foglalnak, 

megbizván a dési tűzoltó-egylet parancsnokát, 

miszerint folyó hó 31-ére hivjon össze ujabbi ér- 

tekezletet Rettegre, hova nemcsak a már fennálló 
szamosujvári, bethleni és rettegi, hanem a jelen- 

leg alakuló félben levő alsóilosvai, apanagyfalusi, 

somkereki, kerlési, magyarláposi és felőri egyle- 

tek képviselői is meghivandók lesznek. Egyben az 

értekezlet felkérte a dési tűzoltó-egylet parancs- 

nokát, hogy f. hó 17-én Egerben tartandó orszá- 

gos tűzoltói nagy gyülésen vegyen részt. 

- Elszámolás. A dési torna-vivó-egyesület 
augusztus 2-iki nyári tánczmulatságának rendező- 

bizottsága e héten számolt el a tánczvigalom be- 

vételével, a mely daczára a kezdet nehézségeivel 

felmerült tetemes kiadásoknak, igen szép ered- 

ményt mutat fel, a mennyiben az egyesület alapja 

javára 181 korona 74 fillér tiszta jövedelem ma- 

radt. A rendező-bizottság a részletes elszámolást 

az egyesület közgyülése elé fogja terjeszteni, a 

tiszta jövedelmet pedig, addig is az egyesület 

pénztárnokának szolgáltatta át. 

A tánczmulatságon felülfizettek: Désy Zol- 

tán főispán 48, Voith Gergely 50, F.-vályi Nagy Pál 

15, Szilágyi Albert 20, dr. Boros Gábor 20 koro- 

nát jegymegváltás czimén; Maléter Zoltán 30, dr. 

Vajda Lipót 3, dr. Wasserstrom Adolf 2, Baráth 

Béela 2 és Moritz Sándor 4 koronát, a mit a ren- 

dező bizottság legnagyobb köszönettel e helyen 

nyugtáz. A mult számban hozott tudósitás névso- 

rából néhány hölgy neve tévedésből kimaradt, igy 

pl. Br. Rudnyánszky Józsefné és Dapsy Frigyesné 
neve. Ezt ezennel helyreigazitjuk. 

- Irodalmi-, történelmi- és etnográfiai tár- 
sulat közgyüleséről lapunk mult számában hoztunk 

már tudósitást, itt még a következőket közöljük. 

A közgyülés br. Bornemissza Károly volt elnököt 

örökös díszelnöknek választották meg és erről 

díszoklevelet küldenek, Örnstein József volt vá- 

lasztmányi tagot pedig tiszteletbeli tagnak válasz- 

tották meg és erről jegyzőkönyvi kivonattal érte- 

sitik. Az évkönyvet Dr. Horváth Árpád fogja 
elkésziteni és 300 példányban kiadni. A tisztikar- 

nak buzgó munkálkodásának elismerése mellett a 

közgyülés felmentvényt adott s az országos 
felügyelőség által ajándékozott 5 festmény és ! 

szobor megküldését megsürgette. Közgyülés végén 

felolvasás volt. Dr. Horváth Árpád Ornsteinnak 
értekezését olvasta fel a szamosujvári ásatások- 

ról. R. Aross Lajos pedig egy humorisztikus fel- 

olvasást tartott. 

- A rettegi iparos ifjuság az ujra épitendő 
róm. kath. templem tornya javára 1902. évi 
augusztus hó 17- én (vasárnap) Rettegen a kaszinó 
nyári helyiségében zártkörü nyári tánczmulatságot 

rendez. Belépti díj: személyjegy 1 kor. Családjegy 
2 korona. Jó etelek és italokról, valamint pontos 
kiszolgálásról gondoskodnak. A tánczmulatság 
kedvezőtlen idő esetén is meg fog tartatni. 

-Köszönet. A kékesi ev. ref. templom bekötési 

költségeinek fedezésére folyó év julius 27-én rendezett 

nyári mulatság minden tekinteiben jól sikerült. Összes 

bevétel 467 kor. 20 fillér. Kiadás 114 kor. 92 fillér. Maradt 
tiszta jövedelem 352 kor. 28 fillér. Felülfizetések: György 

Simon, Kékes 1 kor., Széll Károly, Erdőoláhvásárhely 1 

kor, Mezei Márton Kékes, 1 kor, Ercsei László, Szent- 

Gothárd 1 kor., Miskolczi Lajos, Aranyosszentmiklós 2 kor., 

Kádas István, Szászujfalu 1 kor,, Bárdi Zsigmond Sajó- 

Szentandrás 1 kor., Fekete Gerő, Szásznyires 1 kor., Dem- 

sik Gyula, Búza 2 kor, Zsigmond Gusztáv, Vicze 1 kor.,, 

Ferenczy Endre, Dés 2 kor, Debreczeny Dénes, Kékes 5 

kor., Hatfaludi Bertalan, Bogáta 1 kor.,, Némethy Kálmán, 

Kékes 9 kor., Ajtay Endre, Magyarborzás 4 kor., Dobay 

János, Magyarborzás 1 kor., Friedi Frigyes, Kékes 2 kor, 
Pataky Dénes, Búza 2 kor, Lőrincz András, Veresegyháza 

1 kor.. Badis Benő, Búza 2 kor, Farkas Aurél, Szentgot- 

hárd 1 kor., Ledvényi János, Kékes 1 kor., Máthé György,ű 

Szentmárton 1 kor, Salak András, Aranyosszentmiklós 

1 kor, Lénárd Bálint, Szentmárton 40 fillér, Módy Elek, 
Csicsómihályfalva 8 kor, Ajtay Ákos, Kéthely 3 kor., Fik- 

ker Dénes, Hari 1 kor, Sipos Gynla, Magyarborzás 1 KOr, 
Nagy Géza, Czege 1 kor,, Keresztes János, Vizszilvás ! 

kor, Jeney Imre, Magyarborzás 1 kor,, Weress Ferencz, 

Kékes 3 kor., Csiszár Bálint, Bálványosváralja 2 kor. 

Bartha István, Kékes 8 kor., Rácz Béla, Kékes 1 ko r 

Tüzes Salamon, Báton 1 koronát. Jegymegváltásul küldötte 

Wachsmann Péter, Noszoly 5 kor., Karácsony Sándor, Kékes 

20 kor.,, Lovag Bakó Károly, Búza 4 kor., Bozsoky Leopold 

4 kor., Bod Gyula, Dés 2 ket egel en Kolozsvár 



egy kivétel volt. 
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Iatvánné 2 tálczakendó, 2 virágpohár és 3 darab porczellán 

iisztárgy, Debreczeny Dénesné 4 drb virágváza, 
1 porczel- 

lán dísztárgy. Csatt Endréné 1 darab tálczakendő, Szegedy 

Erzsike 2 drb virágpohár, Patzige Jánosné 2 drb tálcza- 

kendő, Pollák Amália 1 asztalfutó, Friedl Frigyesné 1 drb 

disztörülköző, Brassay Rózsika 1 tálczakendő, Zo
lnay Lenke 

12 drb képes levelezőlap, Sófalvy Károlyné 1 óratartó, 1 

tűpárna, Fetter Gyula 1 üveg illatszer Kemény Amália 1 

tálczakendó, Butyka Lászlóné 1 tálcezakendő és Módy Elek 

Csicsómihályfalva 2 üveg pezsgő. Mindezekért s általában 

a szives érdeklődésért és jólelkü gyámolitásért e helyen 

mond hálás köszönetet a kékesi ev. ref. egyháztanács. 

- gyászhír. Reschner Dániel uy. m. kir. 

csendőr százados, éeletének 60-ik, boldog házassá- 

gának 27-ik évében, folyó hó 5-én délután 1/.3 

őrakor Désen meghalt. Temetése folyó hó 7-én 

ment végbe hatona-díszszel. 

Nyugtázás. Csáki-Gorbón, 1902. évi augusztus 

hó 3-án megtartott jótékonyczélu tánczm
ulatságon a szol- 

nok-dobokamegyei árvizkárosultak javára felülfizettek: 
Bo- 

dor Károly, Illés Viktor, dr. Pataky Albert, Szarvady Jó- 

zsef, Turcsa Tivadar és Tüzes Karácson
 ifj. 10-10, Nagy 

Béla és Papp Pachomius 6-6, Anceán Gyula, dr
. Korneli 

Dénes, Serbán Illés és Márkovi
ts József 4-4, Esztegár Bá- 

lint, Kis Károly, Pap Sá
ndor (Bujdós) és Polakovit

s György 

3-3, Miháli Gyula (Szótelke), Ferenczy Dénes, Piskolti 

Zoltán, Pap János, Miháli Gyula
 (Zálha), Michels Bálint, 

dr. Gajzágó Ernő, Csathó István, Lőrinczy Miklós, Mezey 

Aurél, Széll Károly, Pap László,
 dr. Tamás Simon, Sáhin 

L., Merza L, Donogán Tódor, 
Sáhin Gergely, Tüzes Kristóf, 

miró Géza, Bartalits Kálmán, Pokol István, Filep István, 

Guza Valér és Bálint Jenő 2
-2, Eperjesy József, Borsós 

Sándor, Bocsánezy Tódor Kazelburger Géza, Volf Lajos, 

Lészay Annuska, Lészay Laczika, Dobray Sáudor, De
ésy 

Pál dr, Horváth Ananiás, Fodor A
urél 1-1 koronát. Ozv. 

Oroszlán Józsefné, Pap Andor 40
-40 fillér. Piskolti Z. 

Az árvizkárosultak javára. 

A Szolnok-Dobokamegyei árvizkárosultak 
ja- 

vára, a dési joteékonyczélu nőegylet 4. sz. hivata- 

los gyüjtőivén a következők adakoztak: 

Délezeg Lajosné (asztalos) 040, Weisz Mi- 

hályné (kereskedő), N. N. és Gyém
ándi Minályné 

020-0-20, Burján Flórika 0.30, Márton Pálné és 

Kroner Györgyné 020-020, Dolenát 
Elekné 040, 

Moldován Peterné 060, Szmolárcsek 
Venczel 040, 

Daday Istvánné és Huza. Pálné 1-1, Dobos La- 

josné 020, Baritz Györgyné 040, 
Droth Jánosné 

012, Balla Jánosné 020, özv. Nagy D
énezsné 020, 

Barátosy Mihaly 020, Korobiáun Re
gina 010, Ba- 

rátosi Istvánné 020, Kádárné és Stork Antalné 

040-040, Andrási Mártonné (épitész) 2, Kovács 

Kati és Kimpál János 04-04, Palatkás János 

és Prodán 

özv. Gaimer Jánosne 020, Szathmár
i István 04, 

Horváthné 1, Balog Andor, Szabó Ferencz és Fü- 

löp Kálmán 040-040, Báina Sándor 010, Gál 

János 020, Csiszek Károlyné 2, Marie T
urzsa 040, 

Groszné és Székely Lajosné 020-020,
 Kabós Sán- 

dorné 10, Fridlánder Gyuláné és Ébrey Istvánné 

2-2, Nuridsán Bogdánné 040, Nemesné 1, dr. 

Miháli Tivadar és neje 50, Szőcs Balázsné és 

Ébenfeld Károlyné 030-030, Reich Lajosné 1, 

Bajkán Döménpé 040, Sliám Jánosné 2, Ster
ba De- 

zsőné 4, Rákóczy Miklósné 1, Rehák Ágostonné 

1, Grádovits György 2, dr. Kezresztes, Rózsika, 

Pisztory Zoltánné és Retteghy Béláné 1-1, Hel- 

ler Samuné 3, Popper Carolina (Budapestről) 2, 

Hermaun Tivadar gör. kel. esperes 4, dr. Mik- 

sáné, özv. Veress Lászlóné és Sombory Zsombor 

1-1, Csiszár Gábor 050, Csiszek Károly 10, 

Binder Gusztávné 4, Keller Sándor, Gálffy Fe- 

renczné és Bruszt Istvánné 1-1, Friedman Áb- 

rahám 060, Gaillárd Vilmosné és Misug L
ukácsné 

2-2, Domokosné és Papb Vazul 0:40-040, dr. 

Barbul Kelemen 2, özv. Herszényine, ifj. Pap Mi- 

hályné és Czecz Kálmán 1-1., Vass Sándo
rné 040, 

Wernerné 080, dr. Wasserstrom 10, Mátis Kele- 

menné és Nyárády Izsákné 2-2, Némethy 1, 

Fesztingerné 0 40, Homm-család 1, Grüu Lázárné 

040, Gelber Pál 030 és Uzoni Jenőné 2 koronát
. 

Hangverseny az árvizkárosultak javára, 

Budapesten. 

Régi dolog, hogy mikor az emberek nyomo- 

ruságba keverednek, a társadalom kinyujtja kar- 

ját s kisegiti őket ugy, ahogy lehet, a bajból. 

Azt is megszoktuk, hogy a magunk nyomorúsá- 

gáért mi tánczoljunk, de hogy mások mulassanak 

a mi árvizes bajainkért s pláné budapesti közön- 

ség, nó ilyet még nem pipált sem az egy, sem a 

két e betüs Dés városa. Sőt eddig mi tánczoltu
nk 

ugy, ahogy Budapesten fujták. Lehet, hogy ez az 

A hazafias ifjak gárdája, jobbára fiatal ke- 

reskedősegédek, hirlapok utján értesültek arról a 

két árvizjárásról, mely a szép Szamosmentén o
ly 

János 0220-020, László Jakab 040, 

ádáz módon öntötte el a fejlődő gabona-termést. 

Kiléptek tehát a jótékonyság himes mezejére és 

addig bizottságoztak az Elite kávéház külön ter- 

mében, a mig elhatározták, hogy művészestélylyel 

egybekötött tánczmulatságot rendeznek. 

A mulatságot augusztus 3-án tartották meg 

Budán a Fáczán czimű vendéglő helyiségeiben, 

hová mintegy 300 főből álló közönség gyült össze. 

A szépen feldiszitett nagyteremben este 7 órakor 

kezdődött a hangverseny. 

Az estélyt Scheidi Riza zongora-művésznő 

nyitotta meg Lisztnek egy magyar rhapszodiájával. 

Azután Kállai Lujza, a fővárosi nyári szinház 

művésznője, a Katalin operettből énekelte el a 

kesergő szerelmi áriát, egy gyönyörüű románcot, 

ragyogó hangjának teljes erejével, olyan kolora- 

turával, mely ritkitja párját. A felhangzott tap- 

saira még nehány szépen elénekelt népdallal gyö- 

nyörködteté a közönséget. 

A művésznő évekkel ezelőtt városunkban is 

szerepelt, mint a Zajonghi társulat primadonnája 

s a szép fiatal, üde hangu, akkor még kezdő 

szinésznő, kedvencze volt a közönségnek. A dési 

aranyifjuság annak idején sok virágbokrétát nyuj- 

tott fel neki, mikor a szinfalak mögül kilépett a 

világot jelentő deszkákra. Azok, akik bókot mond- 

tak és virágot hintettek utjaira, ma komoly bácsik, 

családapák, a művésznő pedig haugban megizmo- 

sodva, mint bevégzett művésznő szerepel a közönség 

előtt. Az a bűvös, szénfekete szempár ma is ugy 

ragyog, miut évekkel ezelőtt. Azoknak, kik reá 

emlékeznek, e sorokban küldi üdvözletét. 

A műsornak másik fenypontja Kozma Andor- 

nak a Béka czimü költeménye volt, melyet T. 

Hadrik Anna, ugyancsak a nyári szinház drámai 

művésznője adott elő. Az édesszavu művésznő 

erős organumával, előadó tehetségével a költe- 

mény minden szépségét elénk tárta s akkora 

hatást keltett, hogy szünni nem akaró tapsokkal 

jutalmazta a közönség. Ugy őt, mint Kállai Luj- 

zát gyönyörü virágbokrétával lepte meg a közönség. 

Scheibel Linka a ,Bűvös vadász"-ból énekelt 

egy szép dalt, Schvarcz Lea egy drámai költe- 

ményt adott elő, Zwillinger Aranka a „Kadét 

kisasszony" ból adott elő egy kuplét. Lövinger 

Bertalan a ,„Traviatás-ból játszott, Vágó Izsó 

népdalokkal mulattatá a közönséget. Nagyon ügyes 

volt Tabak Frigyes, egy vidéki körjegyző, ki 

Gulyás Miska és Káposztás Sára szomoru histo- 

riáját ekes rigmusokban, sok humorral adta elő 

és rajzokban is bemutatta tragikus jeleneteit. 

A figyelmes rendezőség a női szereplőknek 

virágbokrétákkal kedveskedett. Hangverseny után 

tánczmulatság következett. A négyeseket 80 pár 

tánczolta. A hölgyek névsora ez: 

Weisz Lajosné, Helfy nővérek, Karczag IÍrma, 

Zwillinger Aranka, özv. Breszlauer Nándorné. 

Marmorstein Ferenczné, Stark Jenőné, Gutfreund 

Fánika. Göndör Ilonka, Heizler Böske, Göndör 

Samuné, Heizler Dávidné, Schwartz Vilmosné, 

Steiner Simonné, Schwartz Ida, Schön Mariska, 

Schön Adolfné, Weinberger Rudolfné, Fejér Je- 

nőné, Guttmann Adél, özv. Ádám M.-né, özvegy 
Hartstein Ignáczné, Grün nővérek, Hartstein nő- 

vérek, Grosz nővérek, Gleich Józsefné, Kohn 

Lipótné, Grosz Ignáczné, Deits Benjámné, Sroky 

nővérek, Ringvald Rezsőné, Feit Hermin, Kohn 

nővérek, Schill Malvin, Sonnenfeld nővérek, Bu- 

szonyi Juliska, Löber Henrikné, Weisz Gizella, 

Gellért Mórneé, Weisz Mórné, K. Hofbauer Li- 

pótné, K. Hofbauer Micza, Ceherier-Cherrier Jo- 

lánka, Fuchs Edéné, Reinhardt Lujza, Elboger nőv., 

Schmier nővérek, Groszman nővérek, Scheibel 

Riza és Linka, Woittitz Berta, Weinberger Zsófia, 

Weinberger Kózsika, Ledner Margit, Grünvald 

Berta, Ledner Bernáthné, Gruünyald Mórné, Hillsein 

Sarolta, Breuer Juliska, Stern Ibolyka, Dronfeld 

Róza. Rosenberg Róza, Rajner Adrienne, Szerémy 

Margitka, Groszmanb Henriette, Reitter Fánika, 

Groszmann Mórné, Deutsch Etelka, Neumanun nő- 

vérek, Kohn Lujza, Huppert D.-né, Huppert nőv. 

E sorok iróját, mikor a terembe lépett, a 

Rákóczi-induló hangjaival fogadta a zenekar, a 

közönség pedig csupa szem volt, hogy láthatott 

egy dési élő árvizest. A reudezőség élén a Fehér- 

testvérek állottak, akik nagy tevékenységet fej- 

tettek ki. Sajátságos, hogy a fővárosi lapok nem 

hoztak tudósitást, pedig volt a mulatságon egy 

pár épkézláb - hirlapiró. A Budapesti Hirlap 

hozott ugyan egy közleményt, de abban nem volt 

köszönet. Éjjeli 11 óráig a legszebb rendben folyt 

a mulatság. További nincs tudo- részletekről 

másunk. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 
Veress Dezső. 

HIRDETESEK. 
Sz. 805-1902. végrh. 

Árverési hirdetmény. 

Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a dési kir. jbiróság 1901. Sp. I. 831/3. sz. 

végzése következtében, Grádovics György dési 

ügyvéd által képviselt, Dés város közönsége ja- 
vára, dési Balló János ellen 260 korona s jár. 
erejéig 1902. évi julius hó 4-én foganatositott 

kielégitési végrehajtás utján felülfoglalt és 1720 

koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 

szarvasmarhák, 1 vemhes fekete kancza ló és 1 

kas csős málé nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a dési kir. járásbiróság 

1902. évi V. 245/4. számu végzése folytán 260 

korona tőkekövetelés, ennek 1901. évi május 

hó 1-ső napjától járó 80/, kamatai, 1/4/0/, váltódij 

és eddig összesen 62 kor. 30 fillérben biróilag 

már megállapitott költségek erejéig Désen a hely- 

szinen, alperes lakásán Grádovics ügyvéd közbe- 

jöttével leendő eszközlésére 1902. évi augusztus 

hó I1-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitü- 

zetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy- 

zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 

az 1881. évi LX. törvényczikk 107. és 108. §-a 

értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet 

igérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog- 

nak adatni. 

Amennyiben az árverezendő iugóságokat má- 

sok is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégitési 

jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.cz. 120. §. értelmében ezek javára is el- 

rendeltetik. 

Désen, 1902. évi julius hó 24-ik napján. 

Szentpétery, 
kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 1541. 1-2 

Arverési hirdetmény. 
(Tölgyfatömeg eladásoknál.) 

A uagybányai m. kir. főerdőhivatal kerüle- 

téhez tartozó láposbányai m. kir. erdőgondnokság 

alábbi vágásterületein kihasználható tölgyfatörzsek 
eladására zárt irásbeli ajánlatok utján való ver- 

senytárgyalás hirdettetik, melyre az ajánlatok 1902. 
évi szeptember hó 3-án d. e. II óráig fenti fő- 
erdőhivatalhoz nyujtandók be. 

Fehérszéki vágástér: 

,C.4 n. o. II. vgs. 9. tag 9/. osztag, 2.9 k. 
holdon 373 drb. tölgytörzs, kikiáltási ár 2981 K. 

60 fillér. Fatömeg 140 tm tölgy épületi fa, 417 

ürm. tölgy tűzi fa, bánatpénz 100/,, azaz 298 
korona. ,„C." üu. o. II. vgs. 10 tag 15/. osztag, 18 
k. holdon 2448 drb. tölgytörzs, kikiáltási ár 

28902 K. 40 fillér. Fatőömeg 1291 tm.8 tölgy 

épületfa, 3193 úrm. tölgy tűzi fa, bánatpénz 100/0, 
azaz 2890 korona. Összesen 2090 k. holdon 2821 

drb. tölgytörzs, kikiáltási ár 31884 korona, 1481 

tm.8 tölgy épületfa, 3610 uúrm.' (2527 tm3) tölgy 

tűzifa, bánatpénz 100/0, azaz 3188 korona. 
Az ívenként egy koronás okmánybélyeggel 

és fenti bánatpénzzel vagy annak valamely állam- 

pénztárba történt letétéről szóló nyugta csatolá- 

sával ellátott ajánlatban a megajánlott holdan- 

kénti, illetve összes vételár számokkal és betük- 

kel tisztán és olvashatóan kiirandó, egyben nyil- 

tan és határozottan kijelentendő, hogy ajánlattevő 

a tárgyalás alapjául szolgáló általános árverési, 

valamint az ezekhez füzött szerződési feltételeket 
ismeri, magát azoknak feltétlenül aláveti. 

Az árverési s szerződési feltételek a fenti 

főerdőhivatalnál a hivatalos órák alatt bármikor 

megtekinthetők, kivánatra azok elküldhetők és 

ugyanott az eladás tárgyát képező fakészletek 

iránt is felvilágositás szerezhető. 

Oly ajánlatok, melyek elkésve nyujtatnak 

be, az előirt bánatpénzzel ellátva nincsenek vagy 

pedig a megállapitott szerződési részletes feltéte- 

lektől eltérő kikötéseket foglalnak magukban, 

figyelembe vétetni nem fognak. 
Az ajánlatok kellően lepecsételt boritékban 

a nagybányai m. kir. főerdőhivatalhoz nyujtandók 

be s következő felirattal látandók el. Ajánlatok 

az 1902. évi 1541. számhoz 

Budapesten, 1902, évi augusztus havában. : 

M. kir. földmivelésügyi miniszter. 

A 



becsáron alul is el fog 

Dés, 1902 ugusta SZOLNOKDOBOKA 

es............. veeeeeeseeese.. 

Alapittatott 1870-ben. 

ITŐi osztály. 

Ruhakelmék. 
Fekete és szines selymek. 

Jó mosó kartonok. 
Jó mosó batiszok 
Nap- és esőernyők. 
Selyem és szőr alsószoknyák. 
Kész fehérnemük. 
Czipők és kesztyük. 
Fekete és szines harisnyák. M
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szönyegek, függönyök, butor-kelmék, 

Elösmert legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás a nyári idényre 

Papp Jemnó 
női- és férfidivat, kézmű és rövidárúk házában Deés, főtér. 

Valódi rumburgi vásznak, chifon-gyolcsok, asztalnemük, ágy- és asztalteritók, 

paplanok, matráczok és bőröndök gyári 
raktára; a kolozsvári híres kristály gőzmosó intézetnek felvételi irodája; férfi- és 
női ruhákat készitésre felelősség mellett elvállalok. 

Vidéki rendelmények gyorsan és pontosan teljesittetnek. 

Férfi osztály. 

Magyar, angol és franczia gyapju- 
kelmék. 

Kemény és puha kalapok. 
Fehér és szines ingek. 
Fehér és szines gallérok. 
Selyem és zefir nyakkendők. 
Esőernyők 
Harisoyák. 

Czipők és kesztyük. M
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Sz. 1426-1902. tanf. 1-2 

HIRDETMÉNY. 

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz- 

ter ür az 1902. évi jnlius hó 2-án kelt 23356. 

sz. rendeletével a bethleni állami elemi iskolai 

épület felépitéset 21057 korona összeg erejéig en- 

gedélyezte. 

A fentemlitett épitkezés kivitelének biztosi- 

tása czéljából az 1902 évi augusztus hó 22-ik 

napjának d. e. 10 órájára a kir. tanfelügyelőség 
helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgya- 

lás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 

fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására 

vonatkozó zárt ajánlataikat (az ajánlati költség- 

vetéssel együtt) a kitüzött nap 10 órájáig a 
vezett hivatalhoz annyival inkább igvekezzenek 

beadni, mivel a keésőbben érkezettek figyelembe 

nem fognak vétetni. 

Az ajánlathoz az általános feltételekben 

előirt, az engedélyezett költségösszeg 50/,-ának 

megfelelő bánatpénz csatolandó. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű- 

szaki művelet és részletes feltetelek a nevezett 

m. kir. államépitészeti hivatalnál a rendes hiva- 

talos órákban naponkint megtekinthetők. 

Kelt Dés, 1902. évi julius hó 25-én. 

Simó, 
kir. tanfelügyelő. 

ne- 

Sz. 51601-002. DVI. 

Arlejtési hirdetmeny. 
A tanács közhirré teszi, hogy a város 

állatai részére szüksegelt szalma szállitása 
tárgyában folyoó 1902. évi augusztus 
II-en delután S oórakor a gazdasági 
tanácsosi irodában nyilvános árlejtés fog tar- 
tatni. 

A feltételek hivatalos órák alatt a gaz- 
dasági tanácsosnál megtekinthetők. 

Dés város tanácsának 1902 julius 30-án 
tartott üléséből. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Sz. 965 -902. 

RDETMENY. 
Közhirré tétetik, hogy Alsó-Gyékényes 

község határában folyó évi julius hó 18-án 
elfogott egy drb 3 éves fekete szórú (far- 
kán fehér folt) s 80 koronára becsült bivaly- 
bika, mint gazdátlan jószág folyó évi augusz- 
tus hó 19-én délelőtt I1 orakor a helybeli 
községházánál tartandó nyilvános árverésen 
a legtöbbet igérőónek készpénzért, esetleg 

adatni. ; 
AIlsó-Gyékényes község eloljáróságának 

1902. év augusztus hó r-én tartott üléséből. 

Kerebecz Jlános, 
községi biró. körjegyző. 

Van szerencsém a nagyérdemü gazdaközönség 

és gabonakereskedők tud omására hozni, 

hogy Szamosujvárt zsákkölcsönzö intézetet 

nyitottam. Igyekezni fogok szakmámban minunden 

tekintetben a kivánalmaknak megfelelni és szives 

pártfogást kérek. 

szives 

Teljes tisztelettel: 

Dávid Juda 

1-3 
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Arlejtési hirdetmeny. 
A m. kir. földmivelésügyi miniszter úr ren- 

deletére a sepsiszentgyörgyi m. kir. állami mén- 

telep homoródi, sepsiszentgyörgyi és deési osztá- 

lyainál elhelyezett katonai legénység és ménállomány 

2-3 

Sz. 424. számv. 

részére 1902. év november hó 1-től 1903. év 

október hó végéig szükséglendő takarmány és 

egyéb czikkek biztositására a fenti méntelep 
számvevő irodájában f. évi augusztus hó 21-én 
d. e. 9 órakor irásbeli zárt ajánlati tárgyalás fog 
tartatni. A szállitási feltételek úgy az alulirott mén- 

telep parancsnokságánál, mint az egyes teleposz- 

tályoknál megtekinthetők. 

A takarmányszükségletre megjegyeztetik, 

hogy a termelők nemcsak az egész mennyiségre, 

hanem 100 métermázsára is tehetnek ajánlatot. 

Egyenlő ajánlatok esetén a gazdák és gaz- 
dasági szövetkezetek ajánlatai előnyben részesülnek. 

A további tudnivalókra nézve, valamint az 

ajánlatok szerkesztésére vonatkozólag felhivatik 

az érdekeltek figyelme a hatóságilag kifüggesztett 

árlejtési hirdetményekben foglalt mintára. 
Sepsiszentgyörgy, 1902. julius hó 10-én. 

A sepsiszentgyörgyi m. kir. áll. méntelep 
parancsnoksága. 

Sz. 6512-1902. 

Pályázati hirdetmény. 

Szolnok-Dobokavármegye nagyiilondai 
járáshoz tartozó kornislaki körjegyzői állás 
lemondás folytán végleg üresedésbe jövén, 
ezen évi 800 korona fizetéssel és 580 ko- 
ronára menóő átalányokkal javadalmazott kör- 
jegyzői állásra pályázatot nyitok. 

A megválasztott körjegyző állami anya- 
könyvvezetővé is ki fog neveztetni s ezzel 
évi 160 korona tisztelet-díj jár. 

Felhivom mindazokat, kik ezen körjegy- 
zői állást elnyerni óhajtják, hogy az 1886. 
évi XXII. t.-cz. 74. §-a illetve az 1883. évi 
I. t-cz. 6. §-a értelmében kellően felszerelt 
pályázati kérésüket hozzám f. évi augusz- 
tus hó 20-ig annál is inkább nyujtsák be, 
mivel a később beérkező ily kéréseket figye- 
lembe nem veendem. 

A választási határidót a pályázati ha- 
táridó lejárta után fogom kitüzni. 

Nagyilondán, 1902. julius 22. napján. 

Veress Imre, 
főszolgabiró. 

HIRDETMENY. 

A Dés és vidéke önsegélyző-egylet 
mint szövetkezet 1902. évi junius hó 30-án tar- 

tott rendkivüli közgyülésében az intézet fel- 

számolását határozván el, ennek folytán felhi- 
vatnak a szövetkezet hitelezői, hogy köve- 

teléseiket jelen hirdetménynek harmadszori közzé- 

tételétől számitott G hó alatt a különbeni jog- 

következmények terhe mellett érvényesitsék. 

3-3 Az igazgatóság. 

Sz. 7058/CII. Szamosvölgyi vasút részvénytársaság. 

Hirdetmény. 
Folyó évi augusztus hó. 22-én 

délelőtt 10 órakor összes állomásainkon 
kézbesithetlenné vált árúk, raktári fölöslegek 
és talált tárgyak Dés állomás raktárhelyisé- 
geiben nyilvános árverésen el fognak adatni, 
mely árverésre a venni szándékozó t. cz. 
közönség ezennel meghivatik. 

Dés, 1902 augusztus hó 5-én. 

I-2 Az igazgatóság. 

Sz. 1633-902. tikvi. 

Árverési hirdet ményi kivonat. 

A magyarláposi kir. jbiróság, mint tikvi ha- 
tóság közhirré teszi, hogy a nagyszebeni „Albina" 
pénztár végrehajtatónak, Flórián Demeter és társa 
végrehajtást szenvedők elleni 131 korona 52 fil- 

lér tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében, a magyarláposi kir. jbiróság területén 
lévő Haragos községben fekvő, a haragosi 298. 
sz. tjkvben A. I. 1-8. rsz. alatt foglalt ingatla- 
nokra 61 koronában, az ottani 90. sz. tjkvben A. 
I. 1-2. rsz. alatt foglalt ingatlanokra 11 koro- 
nában, az ottani 471. sz. tjkvben foglalt A. I. 
1-17. rsz. egész ingatlanokra 684 koronában 
ezennel megállapitott kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1902. évi augusztus hó 25-ik napján d. e. Il 
órakor Haragos községházánál megtartandó nyil- 
vános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100/.-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. törvényczikk 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számitott és az 1881. évi novem- 
ber hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisz- 
teri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1581. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnal előleges elhelyezéséről kiálli- 
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi ható- 
ságtól. 

Magyarláposon, 1902 május hó 23-ik napján. 

Gáspár, 
kir. aljbiró. 

Sz. 5168 -002. 2 

Pályázati hirdetmény. 
Szolnok-Dobokamegye csákigorbói já- 

rásba bekebelezett és előléptetés folytán 
megüresedett pánczélcsehi körorvosi állásra 
ezennel pályázatot hirdetek. 

A körorvosi körhöz, melynek székhelye 
Pánczélcseh, 26 község tartozik. 

A körorvosi javadalmazás 800 korona 
fizetés és 400 korona utazási általányból 
áll, mely a vármegye házi pénztárából sza- 
bályszerüen felbélyegzett nyugtára előleges 
havi részletekben fizettetik ki, kilátás van 
arra, hogy a fizetés 1903. évi január hó 
1-étől 800 koronáról 1200 koronára fog 
felemeltetni. ; 

Felhivom pályázni kivánókat, hogy az 
1883. évi I. t-cz o. §-a, illetve az 1876. évi 
XIV. t-cz. 143. §-a értelmében felszerelt pá- 
lyázati folyamodványaikat folyó évi augusz- 

lus hó 25-én delután 5 óraig annyival is 
beadandókat inkább adják be, mert a később 

figyelembe venni nem fogom. 
A járás főszolgabirája. 

Csáki:Gorbón, 1902. évijulius hó 25-én 
Szarvady lózsef, 

főszolgabiró. 

Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Désen, 1902, 

XXVII évfolyam 32. szám. 

*
ö
 

í 
* 
: 

a
 

' 

7 

i 
E 

s 
7 


